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ACTA Nº 072

En la ciudad de Pan de Azúcar, siendo las 19:00 hs del día 16 de noviembre de
201, se reúnen en Casa de la Cultura, para celebrar sesión ordinaria, el Sr. Alcalde y
los Sres. Concejales, Darío Toledo, Gilda Ramírez, y Esc. Washington Mendizabal.
En sala se encuentra el Sr. Concejal Miguel Fajardo y la Sra. Beatriz Villarreal.
En secretaría de actas, Verónica Brioso.
A continuación se  pone  el  acta anterior en consideración,  la cual es aprobada por
unanimidad.
Seguidamente el Sr. Alcalde hace uso de la palabra informando:
* Se hace entrega a los Sres. Concejales , copia del informe de Medio Ambiente ,
referente al expediente 2017-88-01-17297, del frigorífico Victoriano Suárez.
* Se  había coordinado la visita del  director de  Descentralización para  el próximo
martes, y llamó telefónicamente para informar que se suspendía porque le asignaron
otra actividad. Quedando pendiente la reunión.
*  El SUNCA local, solicita la Casa de la Cultura para el 22 de noviembre ,  a los
efectos de realizar una jornada de 09:00 a 15:00 hs será interna y de 15:00 a 17:00 hs
con la población en general. Tratándose diferentes temas.
* El 9 de diciembre se realizará la prueba de categorización de comparsas en Pan de
Azúcar, informado por el Sr. Pereira de la Dirección de Cultura, serán 5, las cuales
recorrerán, Lizarza desde Goicoechea , hasta Lavalleja, desde las 21:00 hs.
* La Comisión de  Asuntos Municipales,  de la Cámara de  Representantes, invita a
participar de la reunión del día 21 de noviembre en la Junta Departamental.
* Respecto al comodato que estaba previsto firmar con la Sociedad Integración Pan
de  Azúcar,  informa el  Sr.  Ernesto  Toledo,  integrante  de  la  comisión,  que  dicha
sociedad desiste de dicha petición, dado que lo que pensaban hacer , es imposible por
el  suelo  existente,  quedando  en  presentar  nota,  dejando  sin  efecto  la  solicitud  y
presentando otra por otro predio municipal que les pueda ser útil.
El  Sr.  Concejal  Darío  Toledo  manifiesta  que  es  incomprensible  lo  informado,
expresando que  la Sociedad conoce el predio de toda la vida, señalando que después
de todo el trámite y de reiteradas llamadas que se realizó  para poder lograr concretar
el comodato, recordando haber hablado con el Sr. Luzardo por el tema, desistan de la
petición.
* Continuando el Sr. Alcalde con el uso de la palabra , da lectura de nota presentada
por BERACA, solicitando la bajada de luz, en la esquina de calle Rivera y Rincón,
para el evento que estarán realizando el sábado 25 de noviembre.
RESOLUCION: Pendiente.
*  Presentará  nota   el  Sr.  Alejandro  Beldorati,  quien  solicitará  autorización  para
realizar un circuito callejero para una carrera de bicicletas, la misma sería para el 7 de
diciembre,  siendo  ya  informado  por  el  jefe  del  Cuerpo  Inspectivo  los  posibles
recorridos.
RESOLUCION: Se apoya la actividad.
* Se da lectura de nota presentada por El Sr. Fernando Castro, corredor
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 automovilístico, solicita colaboración.
RESOLUCION: Realicese resolución por colaboración.
* Se entrega a los Sres. Concejales  programación de los cierre de cursos de Cultura y
copia de Memorando de la Sub- Dirección Gral. de Cultura, referente a inventario de
bienes patrimoniales.
* Form. 516/2017, María Aguiar, vivienda afectada por aguas pluviales.
Se da lectura de informa del Encargado de Gestión Edilicia.
RESOLUCION: Pendiente.
*  La  oficina  Higiene  del  Municipio  presenta  informe  sobre  la  recolección  de
cubiertas, dándose lectura de la misma.
Se  llegó  el  acuerdo  de  depositar  todas  las  cubiertas  de  Pan  de  Azúcar  en  dos
gomerías, las cuales tienen el lugar adecuado, por el momento, y la empresa estaría
pasando semanalmente a recogerlas.
* Se da lectura de informe de la oficina de Higiene respecto a inspección realizada al
frigorífico.
* Form. Nº 504/2017, Ing. Eduardo Lezama, solicita corte de calle, por imposición de
OSE-UGD,  a  efectos  de  llevar  en  un  futuro  el  saneamiento   a  la  manzana
comprendida en el padrón 2083.
Se da lectura de informe de la oficina técnica al respecto. 
RESOLUCION: Se autorizará , siempre y cuando se repare adecuadamente los cortes
ya solicitados, convoquese  al Ing. Lezama, a fin de tratar el tema. 
* Vecinos de Nueva Carrara solicitan una batería de ejercicios para ser colocada en el
Salón Comunal de dicha localidad.
RESOLUCION: Realícese las gestiones correspondientes con la Dirección Gral. de
Deportes para poder cumplir con lo solicitado.
*  Se  da  lectura  de  nota  presentada  por  la  Sra.  Andrea  Núñez,  solicitando  sacar
escombro  y  basura  de  su  domicilio,  señalando  que  existen  roedores  por  dicha
situación.
RESOLUCION: Evalúese por Oficina de Higiene. 
* Vinieron las señalización de tránsito, comenzado a la brevedad hacer el recambio
correspondiente.
* Form. Nº 483/2017, Cooperativa COVISIN, solicitan colaboración para el retiro de
vegetación y el relleno de una parte del padrón 1955, a fin de realizar las tareas de
agua potable y saneamiento , poniendo la cooperativa la mano de obra.
RESOLUCION: Pase a la Dirección Gral. de Obras.
* El Arq. Tejera de la Dirección Gral. de Obras informa que le falta un presupuesto
por el tema de las veredas a realizar.
* La audiencia pública del Municipio de Pan de Azúcar se llevará a cabo el próximo
15 de diciembre, en la Casa de la Cultura.
* Se han hecho contacto con la empresa que está trabajando en el mantenimiento de
la ruta 60, se está haciendo un trabajo con gravilla, informando que en febrero de
2018, comenzarían por Pan de Azúcar con el  tratamiento  final y el  recapado.
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Señala el Sr. Alcalde que se realizará gestiones con el MTOP a fin de complementar,
en el momento,  o durante, que se haga el trabajo de recapado, se pueda hacer  un
sistema que permita que al ingresar a la ciudad se  reduzca la velocidad. 
* El reconocimiento a los jubilados públicos jubilados quedó para el miércoles 29 de
noviembre a la hora 20.00, en Casa de la Cultura.
* Está previsto, como en años anteriores, por parte de la empresa Martinelli, charla
sobre los duelos, la misma ser llevará a cabo el 23 de noviembre a la hora 17:30 , en
Casa de la Cultura.
* El festival de patín se realizará el 17 de diciembre, hora a confirmar.
*  Se  hicieron  gestiones  ante  AFE  por  el  permiso  de  pasaje  de  la  ciclovía,
informándose  que  se  aprobaría  el  proyecto  presentado  por  el  Ingeniero  de  la
Dirección Gral. de Obras.
A continuación hace  uso de  la palabra la Sra.  Concejal  Gilda Ramírez, solicitando
que se limpie el basural que se forma en Florencio Sánchez y Jacinto Vera.
Señalando  además,  que  hay  que  hacer  un  relevamiento  de  la  ubicación  de  los
contenedores y reubicarlos. 
En otro orden, solicita la Sra. Concejal que se reparen los focos que están apagados.
Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Concejal Darío Toledo dando lectura del
informe del expediente del frigorífico ( 2014-88-01-17297) , actuación 35 de Medio
Ambiente, señalando que el mismo es del 29 de mayo. Destacando que del mismo
surgen   varias  irregularidades,  manifestado  que  con  el  informe  de  la  oficina  de
Higiene del Municipio ( 8 de noviembre) se comprobará si ha corregido la situación. 
Señala el Sr. concejal que una preocupación que planteó el frigorífico a la comisión
de Ganadería que vino de la Junta Departamental fue el hecho de que la empresa que
está instalada a un lado,  pudiera  contaminar el suelo y generar algunos resultados
negativos en las inspecciones que hacían sobre la carne del frigorífico, no sabiendo el
Concejal que fundamente técnico tiene. 
En  otro  orden,  recuerda  el  Sr.  Concejal  que  está  pendiente  con  la  Dirección  de
Higiene el tema de basura, fundamentalmente los voluminosos, señalando que en una
oportunidad había  planteado la preocupación por los pozos que  se crean luego de
recoger la basura con la máquina, quedando estancada el agua cuando llueve, siendo
un riesgo por el tema mosquitos.
Respecto a cartelería,  recuerda el  Sr.  Concejal  que  está pendiente la del  camino a
Nueva  Carrara,  señalando  que  luego  de  instalada,  ésta  ayudará al  contralor  de  la
velocidad.
Consulta el Sr. Concejal si los terrenos que están por Fraternidad y Rincón,  tienen los
servicios, porque de no ser así se generará un problema cuando se vendan, señalando
que al momento de fraccionar ya debe de contar con los servicios. 
El Sr. Alcalde expresa que según lo informado, el fraccionamiento estaría en trámite.
En otro orden,  expresa el  Sr.  Concejal  su preocupación por los equinos atados al
borde  de  las  rutas,  informando  que  días  pasados  transitaba  por  la  ruta  9,
encontrándose con un potrillo con la estaca a 2 o 3 mts del borde de la ruta, atado con
                                                                                                                           Pág. 260



                                                                                                                                   261

 una piola de 7 u 8 mts, señalando que el animal llegaba a mitad de ruta, destacando
que es un peligro inminente. Por tal motivo, solicita se regularice la situación.
El Sr. Alcalde informa que luego de la llamada telefónica del Sr. Concejal Toledo, se
comunicó  con  Higiene,  surgiendo  que  la  Intendencia  de  Maldonado  tiene  dos
funcionarios  (idóneos)  que  acuden  y  retiran  los  animales,  aplicándose  la  multa
correspondiente,  señalando que desde el Municipio se tendría que  implementar lo
mismo. 
Continuando el Sr. Concejal Toledo con el uso de la palabra, consulta si la empresa
que iba a producir piques de plástico en el parque industrial, continúa sin funcionar,
respondiendo el Sr. Alcalde que  no está funcionando.
Respecto a la empresa  de las chapas, informa el Sr. Concejal que se comunicó con
DINAMA y ésta le había informado a la empresa  que no podía tener depositada la
madera curada hasta que no cumpliera con lo establecido, señalando el Concejal que
pasó por el lugar y continúa dicha madera acumulada, observando además que no se
está haciendo ningún tratamiento de los efluentes, exigencia que también solicitaba
DINAMA.
El  Sr.  Alcalde  informa que  DINAMA se  comunicó con   la  Dirección de  Higiene
notificándola de  ese  hecho,  y ésta le  acerco a DINAMA las notificaciones que  el
Municipio le ha hecho a la empresa .
Señalando además, que de las charlas mantenidas con el Ing. García Fontes del área
de  Desarrollo  de  la  Intendencia  ,  se  le  está  haciendo  un  seguimiento  sobre  la
autorización  del  Parque  Industrial,  ante  DINAMA Y el  Ministerio  de  Industria.
Informando que DINAMA le daba un plazo de un mes a la Intendencia para que ésta
presentara  ciertos  informes,  haciendo  referencia  además,  de  que  debería  de  estar
pronto el saneamiento y el agua potable del parque.
En otro  orden,  comenta el  Sr.  Concejal  Toledo  que días pasados circulaba por  la
ciclovía y se encontró con un vehículo de  la empresa que  está arreglando la ruta,
transmitiéndole  al  chofer que  estaba transitando por una ciclovía,  la cual  era para
peatones, y debía ser respetada.
A continuación  hace  uso  de  la  palabra  el  Sr.  Concejal  Washington  Mendizabal
expresando  que  ha  observado  que  la  gente  deja  la  bolsa  de  la  basura  fuera  del
contenedor.
Informa además,  que  días  pasados  el  Sr.  Richard  de  León de  Nueva  Carrara,  le
mostró fotos en el estado en que se encuentran algunas calles, explicándole al vecino
la dificultad del arreglo por la estrechez de las calles. 
Informa el Alcalde que la semana pasada se comenzó a reparar las calles con el bocat,
señalando que va a llevar un tiempo por la maquinaria que puede hacer el trabajo,
señalando que  distinto sería si se pudiera utilizar una motoniveladora. 
Siendo las 22:52 hs se retira de mesa de sesión el Sr. Alcalde ingresando a la misma
el Sr. Concejal Miguel Fajardo, presidiendo la mesa el Sr. Concejal Esc. Washington
Mendizabal.
Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Concejal Miguel Fajardo que está
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 pendiente la reunión con el Sr. Barbajelata por el tema de Terminal. 
En otro orden, manifiesta el Sr. Concejal que cuando se tenga la reunión con Higiene,
se plante el tema de lavado de los mismo, más aun que se aproxima el verano. 
Respecto a la conformación de basura, señala el Sr. concejal que en el predio cercano
al  quiosko de INVE, se levanta la basura y se vuelve a formar, tirándose de todo.
Solicita el Sr. Concejal que el Cuerpo Inspectivo controlo mas los basurales.
Respecto al Tunning que hubo en la cancha de Km 110, expresa el Sr. Concejal que le
consta que hubo descontrol, con ruido toda la noche, no respetándose la ordenanza
sobre  ruidos molestos.
Considerando  que  cuando se  autorice  ese  tipo  de  actividad  se  les notifique  a  los
organizadores sobre respetar la ordenanza.
En otro orden, comenta el Sr. Concejal que le han planteado vecinos de barraca Del
Pueblo que le han aparecido ratas.
Respecto al salón comunal  de  barrio Belvedere,  recuerda el Sr.  Concejal  que  está
pendiente de consultar como se rigen los demás comunales del departamento.
Solicita el Sr. Concejal limpieza de las cunetas de barrio Goicoechea. 
Siendo las 23:10 hs, se levanta la sesión, labrándose la presente para la misma. 

                                                                                               Miguel Plada
                                                                                                   Alcalde
                                                                                     Municipio de Pan de Azúcar 
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